

# 港全力參與「一帶一路」八項行動 財爺細數五大優勢

【香港商報訊】記者馮仁樂報導：早前參加第三屆「一帶一路」國際合作高峰論壇的財政司司長陳茂波昨日發表網誌。他說香港是共建「一帶一路」倡議的重要節點和平台，必定全力以赴、積極參與和貢獻國家主席習近平提出的八項行動，同時把握好當中的新機遇，為自身取得更高水平、更長足的發展。

陳茂波表示，第三屆「一帶一路」國際合作高峰論壇匯聚來自逾150個國家和逾40個國際組織的代表參加，吸引超過一萬人參與，展示出共建「一帶一路」倡議的國際號召力和影響力。

陳茂波提及，國家主席習近平就高質量共建「一帶一路」提出的八項行動，為倡議開啓了新階段。他說香港有「一國兩制」下「背靠祖國、聯通世界」的獨特優勢，是共建「一帶一路」倡議的積極參與者、貢獻者和受益者，將為倡議的更高質量發展作出更大貢獻；過程中也必定為自身帶來更好的發展。他對此有五點看法。

## 國際航空樞紐將大有作為

在構建更立體互聯互通網絡方面，陳茂波說香港作為國際航運和貿易中心，以及國際航空樞紐，在這範疇將大有作為。其中航空方面，香港的優勢尤為突出，包括擁有廣闊和頻密的國際航班網絡和運作高效的機場，即使疫情期間，本港空運貨運量仍保持全球第一。他說目前政府正全力推動疫後運力的恢復，預期年底前可達疫情前80%水平，明年將可全面恢復。



陳茂波（左）在「一帶一路」國際合作高峰論壇綠色發展高級別論壇上發言。 陳茂波 Fb 圖片

到三跑系統全面啓用後，跑道運力將提升50%，到2035年將達到每年處理1.2億人次旅客及1000萬公噸貨物的目標。

在開展務實合作、推動更高質量基礎建設方面，香港作為國家的國際金融中心，匯聚海內外資金、頂級的金融機構和人才，都可為不同的項目，無論是大型的標誌性工程或「小而美」的民生項目，提供豐富多元的籌融資渠道。陳茂波續說，香港優質的專業服務，不論是工程、規劃和建造，會計、財務和風險管理，以至法律、調解及仲裁服務等，在國際上都深受信賴；香港的專業服務可以為「一帶一路」項目提供前期分析評估、資金和技術解決方案、建造和項目管理、落成後的營運管理等，提升項目的成本和營運效益。

## 助力國家實現綠色發展

於促進綠色發展、推動科技創新方面，陳茂波稱香

港已是亞洲領先的綠色金融中心，現正按國家《十四五規劃》全力建設國際創科中心，同時大力推動綠色科技及綠色金融中心的建設，可以助力共建「一帶一路」國家實現綠色發展。

在支持民間交流、建立「民心相通」方面，他說香港將繼續扮演重要角色，已經與十多個共建「一帶一路」國家簽署文化合作備忘錄，並推出「一帶一路獎學金」和專上學生「一帶一路」地區交流資助計劃等；香港亦正全力發展為中外文化藝術交流中心。

於完善「一帶一路」的國際合作機制方面，陳茂波稱便捷的國際航班和聯繫、自由開放、多元包容的文化、安全的城市環境，讓香港成為舉辦大型國際會議和活動的理想平台。除了上月本港舉辦了歷來規模最大的「一帶一路」高峰論壇外，未來數月本港還將陸續舉辦多項大型國際活動，包括金融科技周、金融領袖投資峰會、沙特阿拉伯首次在香港舉辦分場的「未來投資倡議」峰會等。

# 迪士尼魔雪奇緣世界 下月20日開幕



香港迪士尼新主題園區《魔雪奇緣世界》下月20日開放。 記者 何家驊攝

【香港商報訊】記者萬家成報導：香港迪士尼樂園下月20日開放新主題園區《魔雪奇緣世界》，是全球首個及最大型以此為主題的園區。香港迪士尼樂園度假區行政總裁莫偉庭昨日與傳媒聚會時表示，今次是香港迪士尼開幕18年以來最大規模的擴建，會為迪士尼樂園及香港旅遊業帶來改變。他續說，相信這個主題區可以吸引全球海外旅客到訪。

據介紹，《魔雪奇緣世界》主題區是參考動畫電影場景，經歷七年籌備，設計參考了挪威第二大城市的建築；園區內有全球首個以《魔雪奇緣》為主題的過山車。甫踏入《魔雪奇緣世界》，將被充滿北歐風情的阿德爾王國景觀所吸引。主題區內真實還原電影中的冰雪皇宮、阿德爾城堡、鐘樓廣場及湖畔碼頭等場景，彷彿置身於奇幻的冰雪世界。

## 坐木船滑雪橇等新設施

新園區內共有三大遊樂設施，其中「魔雪奇幻之旅」參加者將乘坐木船穿越冰雪皇宮所在地的北山，參觀愛莎的冰雪皇宮，身臨其境地體驗電影中的溫暖和歡樂。

跨過國王橋，即可探索阿德爾森林，遊客可以坐上「雪嶺滑雪橇」登上山頂，穿梭於洞穴和峽灣。旅程中可一邊欣賞阿德爾王國的自然美景，一邊享受刺激的高速滑行。此外，「森林小天地」作為愛莎的童年秘密玩樂天地，進場人士將有機會與安娜、愛莎和小北近距離互動。

# 楊潤雄到訪曼谷 參觀港非遺展覽



楊潤雄（中）在泰國參觀「香港——沉浸式之旅」巡迴展覽。 政府新聞處

【香港商報訊】記者周偉立報導：文化體育及旅遊局局長楊潤雄昨日繼續泰國訪問行程，他早上到曼谷參觀「香港非物質文化遺產嘉年華」展覽，展覽由康文署轄下非物質文化遺產辦事處舉辦，透過展品、相片、短片及互動遊戲介紹香港的非遺項目。隨後，楊潤雄到訪曼谷市立藝術文化中心，了解當地文化藝術發展，以及欣賞由不同風格的藝術家創作的藝術作品。他亦到訪政府新聞處在曼谷舉辦的「香港——沉浸式之旅」巡迴展覽。

## 出席新導展開幕禮

楊潤雄下午出席創意香港和電影發展基金在當地舉辦的「新導展暨香港電影巡迴」開幕典禮，巡迴精選七部香港電影，當中包括由新晉導演執導的《毒舌大狀》和《燈火闌珊》等，而新導展則展出獲電影發展基金資助電影的劇照、海報及電影場景。楊潤雄亦參觀創意香港贊助香港時裝設計師協會舉辦的「對比2023香港時裝時尚、曼谷」時裝展，並出席開幕時裝匯演。

前日，楊潤雄出席康文署舉辦的「香港周2023@曼谷」開幕禮及開幕節目。活動由10月21日至11月12日在曼谷舉行。

此外，他亦到訪泰國電影資料館。香港電影資料館與泰國電影資料館在「香港周2023@曼谷」舉辦期間攜手呈獻「光影漫遊——跨界的香港電影——泰國篇」，選映兩地合拍片，以及《警察故事》、《秋天的童話》和《縱橫四海》。這三部八、九十年代的香港經典電影曾啟發一些泰國導演的創作。楊潤雄今早啓程返港。

# 醫管局料 新冠及流感個案增加

【香港商報訊】記者周偉立報導：香港天氣轉涼，即將進入冬季。醫管局行政總裁高拔陸昨日表示，現時社會全面復常，市民社交及人與人接觸增多，估計新冠及流感個案將會有較高數字。高拔陸出席電視節目時表示，這個冬季是經過幾年疫情後，首次沒有口罩令的冬季，市民要小心準備，高危人士要接種流感疫苗，未打過新冠疫苗的市民亦要接種疫苗。

高拔陸表示，現時社會全面復常，市民社交增多，估計新冠及流感個案將會有較高數字。過去幾年沒有流感爆發，市民對流感抵抗力較弱，要小心準備，呼籲高危人士接種疫苗。

# 落馬洲放射診斷服務縮短病人輪候時間

【香港商報訊】記者李銘欣報導：第五波新冠疫情期間，中央於落馬洲河套區援建「中央援港急症醫院」，為物盡其用，醫管局今年4月起展開「日間放射診斷服務先導計劃」，令非緊急病人輪候時間由逾30個月大減至9.5至12.5個月。局方亦將擴展四個服務範疇，包括放射科原有的電腦掃描外，新增顯影電腦掃描造影及超聲造影；內視鏡檢驗；微生物化驗室；住院睡眠測試。

新界東醫院聯網臨床服務統籌冼藝泉醫生表示，由4月21日至9月30日應急醫院共處理3266個電腦掃描，1218個磁力共振，比預期服務量為多，磁力共振服務更達飽和，連同已預約服務，至今年底共處理8000個案；截至9月30日，參與先導計劃電腦掃描及磁力共振的非緊急病人，由原本要輪候超過30個月，縮短至9.5至12.5個月。

冼藝泉續稱，放射科於8月啓用第二部電腦掃描造影機，增設顯影電腦掃描造影服務；12月將新增超

聲造影服務，每日服務18名病人。

## 月底推行「內視鏡服務先導計劃」

雅麗氏何妙齡那打素醫院內視鏡檢驗部部門主管葉偉文醫生表示，10月31日起將推行「內視鏡服務先導計劃」，透過日間服務接受18至70歲的非緊急病人，病人來自家庭醫學部及專科門診轉介，各聯網病人自願參與。醫生會即時向病人解釋檢查結果，再由病人所屬醫院跟進治療。

新界東醫院聯網感染控制主任周芷莹醫生表示，應急醫院本身有一批由中央支援的先進化驗儀器，為物盡其用，10月3日已成立微生物化驗室，提供多重耐藥性菌類篩查；預計初期服務量每月2500個樣本，至明年4月起會達到每月6000個樣本。

此外，為善用院內10間具獨立洗手間的單人病房，本月底起增設留院睡眠測試服務，每周提供40個測試名額。



三位醫生（左起）周芷莹、冼藝泉、葉偉文講解日間放射診斷服務先導計劃。 記者 崔俊良攝

# 新界區傑出學生選舉頒獎禮舉行

【香港商報訊】記者唐信恒報導：新界青年聯會、新界青聯發展基金會和香港傑出學生會昨日主辦「新界區傑出學生選舉2023」頒獎典禮暨「2035香港我作主」傑出學生真情對話。律政司副司長張國鈞致辭



一眾主禮嘉賓與學生們合照。 記者 馮瀚文攝

表示，很開心眼前各位傑出學生代表讓大眾看見香港未來，又稱隨著今次活動圓滿成功舉行後，接下來就是香港非常重要的區議會選舉，他鼓勵選民踴躍投票，未夠歲數的學生們都可鼓勵家人踴躍投票，選出實幹為民的區議員。

## 勉勵學生 抓住持續進步的熱情

運輸及物流局局長林世雄致辭稱，「新界區傑出學生選舉」今年移師科學園高錕會議中心舉行很有意思，因為高錕教授在60年代首次提出光纖理論時被很多人嘲笑「癡人說夢」，直到第一代光纖通訊面世才開始明白其當初想像多麼高瞻遠矚。林世雄認為高錕的研究精神反映成功關鍵，除了源於自己一時想法，更重要的是對事物深入認識，不被他人想法影響，堅持下來。

林世雄勉勵得獎者要緊緊抓住對學習和持續進步的

熱情，全身投入，假若不投入就永遠不會得到成功的入場券。

新界青年聯會主席譚鎮國稱，「新界區傑出學生選舉」今年有190多間1400多位學生參加，並經過新界九區層層選拔，最終由45位參賽者中產生新界區10大傑出學生，他更透露會把學生在筆試建議整理歸納，提交予有關部門，共同為香港未來建言獻策。

中聯辦青年工作部副部長宋來向五位傑出學生頒發獎項，分別是香港道教聯合會鄧顯紀念中學陳芍欣、保良局董玉娣中學胡洛璋、香港神託會培基書院簡子琦、香港教育工作者聯會黃楚標中學陳稼宇和佛教善德英文中學呂柏楠。

中聯辦新界工作部部長李蔚則向另外五位學生頒發獎項，分別為浸信會呂明才中學徐小雅、新界鄉議局元朗區中學王君立、基督教宣道會宣基中學丁婧艷、順德聯誼總會譚伯羽中學張康愉和中華傳道會安柱中學周君瀾。

# 大灣區中醫藥學會聯盟正式成立

【香港商報訊】記者周偉立報導：10月22日是第32個世界傳統醫藥日。民建聯立法會議員、香港註冊中醫學會會長陳永光昨日出席在深圳舉辦的「2023世界傳統醫藥日紀念活動暨粵港澳大灣區中醫藥高質量發展論壇」。

## 陳永光獲任常務副主席

會上，粵港澳大灣區中醫藥臨床傳承創新研究中心中醫藥學會聯盟正式成立，大灣區城市群30多家中醫藥相關學術社團和醫療機構將聯合起來，共同推動中醫藥高質量發展和國際傳播，助力大灣區中醫藥高地建設和「一帶一路」中醫藥發展。

陳永光十分榮幸獲任聯盟常務副主席。他致辭時表示，聯盟的成立是推動中醫藥發展重要的里程碑。聯盟將為深化大灣區內中醫藥交流，提供機制保障；並為中醫藥國際化，傳播中華文化，講好中國故事，打下了堅實基礎。

陳永光強調香港在中醫藥發展方面的四項優勢。首先，香港擁有高水準的中醫藥教學研究體系，三間開設中醫藥課程的大學的教學水準和科研能力，在世界享有盛譽。其次，香港中藥檢測和標準制定是香港另一個重要優勢。香港正建設一所政府中藥檢測中心，專責中藥檢測的工作，以發展成中藥檢測和質量控制的國際中心為目標，將建設和推廣國際認可的中藥標準。第三，港標中藥飲片和中成藥的國際接受程度最高，有助中醫藥國際化。此外，香港政府近年致力發展中醫藥產業，在資源投放、政策扶持等方面，均逐年加大力度，這有助促進中醫藥全方位、高質量發展。

最後，陳永光表示，作為香港註冊中醫學會會長，以及首名來自中醫界的立法會議員，他希望能與粵港澳大灣區的中醫藥學會攜手同心，強化合作，共同努力推動中醫藥國際化，為我國中醫藥發展貢獻力量。

# 亂拋垃圾等罰款 倍增至3000元

【香港商報訊】記者戴合聲報導：《2023年罰款及定額罰款（公眾地方潔淨及阻礙）（雜項修訂）條例》昨日起生效，在公眾地方、郊野公園或海上棄置廢物和吐痰等涉及個別公眾人士行為的七項表列罪行的定額罰款金額由1500元提高至3000元，以及將主要針對店舖阻街和非法棄置建築或大量其他廢物的兩項表列罪行的定額罰款金額由1500元提高至6000元。

七項表列罪行包括：未經准許而展示招貼或海報；將垃圾或廢物棄置在公眾地方；在公眾地方吐痰；大隻糞便弄污街道；在郊野公園及特別地區棄置廢物；在郊野公園及特別地區吐痰；及海上棄置廢物。

環境及生態局發言人表示，政府銳意提升本港環境衛生，亂拋垃圾和店舖阻街等罪行的新定額罰款金額已於昨日生效。此外，政府將於今年內就第二階段法例修訂展開公眾諮詢，以提高執法效率和阻嚇力。發言人指出，政府過去三個月加強宣傳及教育，讓公眾和相關業界知悉新的定額罰款金額，並提高其守法意識。